

ОТЗЫВ

**научного руководителя, доктора филологических наук,
профессора Кузьминой Евгении Николаевны
на диссертационную работу Коломакиной Беллы Александровны «Метаморфизм
персонажей в фольклоре народов Сибири (опыт классификации мотивов
превращения)», представленной
на соискание ученой степени кандидата филологических наук
по специальности 10.01.09 – Фольклористика**

Коломакина Белла Александровна после окончания гуманитарного факультета Новосибирского государственного университета в 2009 г. прошла конкурс в аспирантуру Института филологии Сибирского отделения РАН и была зачислена в 2010 г. на 1 курс очной формы обучения по специальности 10.01.09 – Фольклористика. За годы аспирантуры Б.А. Коломакина проявила себя ответственным, самостоятельным, целеустремленным исследователем, стремящимся найти свой путь в науке.

Тема диссертации посвящена актуальной проблеме метаморфизма фольклорных персонажей и окружающего их мира (природных явлений, материальных объектов, космических тел), которая еще не становилась предметом специального изучения и которая давно уже назрела в отечественной фольклористике. Действительно, несмотря на широкую популярность мотивов превращения, различного вида оборотничеств, обусловленных самой природой сказок и эпоса, настроенных на вымысел, развлекательность, фантазию, которые, казалось бы, лежат на поверхности, они удостоивались незначительного внимания исследователей.

Диссертант же провела серьезное исследование, которое содержит научную новизну и предложила свой взгляд на структуру и классификацию мотивов превращений, которые, несомненно, заслуживают внимания исследователей и обладают теоретической и практической значимостью для глубокого осмысления этого художественного явления. Предложенная соискателем классификация будет полезна в создании последующих новых указателей мотивов и сюжетов, которые появятся в будущем в сибирской фольклористике. Диссертация содержит интересные результаты, построена на достоверной источниковой базе, убедительна и логична в основных ее

положениях и выводах. Тема диссертационного исследования раскрыта качественно.

Б.А. Коломакина показала свое умение работать с научной литературой, полностью овладела методом выборки базового фольклорного материала и возможностями использования в работе современных мультимедийных технологий. Основные положения диссертации отражены в 8 статьях, опубликованных в журналах, научных сборниках и материалах конференций, из них в следующих наукометрических базах данных: ВАК – 3, РИНЦ – 4, в других изданиях – 1.

Изложенное дает основание сделать вывод о том, что диссертация Коломакиной Беллы Александровны на тему «Метаморфизм персонажей в фольклоре народов Сибири (опыт классификации мотивов превращения)» на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.09 - Фольклористика является законченным, самостоятельным научным исследованием, а самого диссертанта можно охарактеризовать как сложившегося исследователя. Коломакина Белла Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.09 – Фольклористика.

Научный руководитель

Кузьмина Е.Н.

«08» апреля 2021 г.

Кузьмина Евгения Николаевна
доктор филологических наук, профессор,
зав.сектором фольклора народов Сибири,
главный научный сотрудник лаборатории
вербальных культур Сибири и Дальнего Востока
Института филологии СО РАН, Лауреат Государственной
премии РФ в области науки и техники

Адрес: 630090, г. Новосибирск, улица
Николаева, д.8, ИФЛ СО РАН
Тел. (383) 330-14-52
Моб. +7 913 946 87 58
E-mail: kuzmina.evgenia2010@yandex.ru

